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1. LESEVERSTEHEN 

TEIL 1 

Lesen Sie zuerst den Text und lösen Sie dann die darauffolgende Aufgabe 

 

Die Farben 

Farben machen das Leben bunt. Der Regenbogen besteht aus vielen Farben. Obst und 

Gemüse ist oft sehr farbig. Und unsere Kleidung kann auch schön bunt sein. Eine starke 

Farbe ist rot. Viele Früchte sind rot, zum Beispiel Erdbeeren oder Himbeeren. Es gibt 

auch rotes Gemüse: Tomaten. Viele Blumen sind rot, zum Beispiel Rosen. Gelb wie die 

Sonne sind auch Bananen, Zitronen oder Mais. Blau ist der Himmel bei schönem Wetter 

oder auch das Meer oder ein See. Es gibt viele verschiedene Arten von blau: helles blau 

oder dunkles, türkis oder himmelblau. 

Alle Farben zusammen ergeben schwarz. Schwarz ist die Nacht. Das Gegenteil von 

schwarz ist weiß. Es gibt weiße Blumen, die Wolken sind weiß. Oder der Schnee. Sehr 

viel in der Natur ist grün: Blätter, Gras und Bäume. Die Stämme der Bäume sind 

meistens braun. Oder auch Kaffee oder gebackenes Brot. 

Es gibt noch sehr viele Farben: Grau sind zum Beispiel Tauben, orange ist der Himmel 

bei einem Sonnenuntergang. Eine starke Farbe ist pink: sie fällt auf. In der Natur gibt es 

pinke Blumen oder auch Vögel. Lila ist ähnlich, viele Blumen sind lila oder rosarot. Die 

edlen Farben sind golden und silbern: Wir finden sie bei Edelsteinen und Schmuck. 

Wählen Sie nun eine Variante (A, B oder C), die dem Inhalt des Textes entspricht. 

1. Der Regenbogen besteht aus acht 

Farben 

a) richtig b) falsch c) steht nicht  

im Text 

2. Es gibt viele Farben in der Welt. a) richtig b) falsch c) steht nicht  

im Text 

3. Schwarz und weiß sind 

Gegenteile. 

a) richtig b) falsch c) steht nicht  

im Text 

4. Schnee und Wolken sind weiß. a) richtig b) falsch h c) steht nicht  

im Text 

5. Grau ist eine Art von Schwarz. a) richtig b) falsch c) steht nicht  

im Text 

6. Golden und silbern gehören zu 

den wichtigen Farben. 

a) richtig b) falsch c) steht nicht 

im Text 

 

 

Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 
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TEIL 2 

 

Finden Sie passende Fortsetzung zu jedem Satz, sodass ein sinnvoller Text 

entsteht. Die erste Antwort ist schon in die Tabelle unten eingetragen. Achtung: 

vier von den neun Fortsetzungen sind falsch! 

(0) Farben … 

(7) Schwarz…  

(8) Rot und pink… 

(9) Grün und braun sind … 

(10) Der Himmel kann … 

FORTSETZUNGEN 

(A) … machen das Leben bunt. 

(B) … blau oder orange sein. 

(C) … gehört nicht zu Blau. 

(D) … ist der König der Farben. 

(E) … sind starke Farben. 

(F) … sind edle Farben. 

(G) … ist sehr wichtig. 

(H) … die Farben der Natur. 

 (I) … ist eine Art von Blau. 

 

Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 

 

 

2. HÖRVERSTEHEN 

Hören Sie eine Erzählung über Hobbies. Sie hören den Text zweimal.  

Lesen Sie zuerst die Aufgaben 1-10. Dafür haben Sie zwei Minuten Zeit. 

 

1. Das deutsche Abendbrot gilt als Abendessen. 

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen) 

 

2. Die Deutschen essen verschiedene Sorten von Käse zum Abendessen. 

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen) 

 

3. In Deutschland isst man nur einmal am Tag warm. 

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen) 

 

4. Das Abendbrot ist sehr verbreitet in Deutschland. 

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen) 

 

5. Es gibt einen neuen Gesundheitstrend. 

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen) 
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6. Brot ist gut für die Gesundheit. 

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen) 

 

Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 

 

 

Kreuzen Sie bei den Aufgaben 7-10 die Satzergänzung an,  

die dem Inhalt des Interviews entspricht. 

 

7. Abendbrot ist… 

A. ein anderer Name für Abendessen. 

B. ein neuer Gesundheitstrend. 

C. eine Art von Brot. 

8. Lyoner ist eine Sorte von… 

A. Brot 

B. Käse 

C. Wurst 

9. Die Deutschen essen… 

A. Warmes zu Abend 

B. Brot zu Abend 

C. nichts zu Abend 

10. Kohlenhydrate sind … 

A. schädlich für die Gesundheit. 

B. populär als Abendbrot. 

C. gut für die Gesundheit 

Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 

 

3. LEXISCH-GRAMMATISCHE AUFGABE 

Aufgabe 1. Lesen Sie den Text zum ersten Mal. Setzen Sie in den Lücken 1-6 die 

Wörter, die nach dem Text kommen, in richtiger Form ein. Gebrauchen Sie jedes 

Wort nur einmal. Passen Sie auf: 10 Wörter bleiben übrig. 

In Deutschland gibt es drei … (1): das Frühstück, das Mittagessen und das Abendessen. 

Ich frühstücke gewöhnlich um 8 Uhr. Zum … (2) esse ich Eier, Brot mit Butter, 

Marmelade, Käse oder Wurst. Ich esse auch …. (3) Müsli mit Milch. Ich trinke Tee 

oder Kaffee. Immer mit Zucker. Ich mache mein Frühstück immer selbst. 

Ich esse zu … (4) gewöhnlich in der Mensa um 14 Uhr. Ich esse zu Mittag Suppe und 

Fleisch mit Gemüse oder Nudeln. Ich trinke … (5) oder Saft. Das … (6) ist lecker und 

ziemlich billig. 

Ich    (A) zu Abend um 19 Uhr. … (B) Abend esse ich oft Brot, Schinken, Käse oder 

Eier. Ich trinke am Abend Tee, manchmal auch … (C) Glas Milch. Manchmal … (D) 

ich am Abend ins Café und esse zu Abend dort. 
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Mahlzeiten sein Mittag lesen haben machen müssen können 

manchmal nennen Frühstück Essen essen heißen Mineralwasser wohnen 

 
Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 

 

 

Aufgabe 2. Lesen Sie den Text noch einmal. Fügen Sie nun in die Lücken A-D je 

ein Wort ein, das grammatisch zum Kontext passt. 

Wichtig! Jede der Lücken 1-6 und A-D soll durch nur EIN Wort ergänzt werden. 

 

Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 

 

 

4. LANDESKUNDE  

Beantworten Sie die Fragen. Nur eine Antwort ist richtig 

1. Franz Joseph Haydn ist der berühmte österreichischer ....  

A. Schriftsteller   B. Dichter    C. Komponist 

2. Wann wurde Ernst Franz Joseph Haydn geboren? 

A. 31. März 1732   B. 15. Dezember 1777   C. 24. Januar 1776 

3. Haydn gilt als der Begründer eines solchen Musikgenres wie… 

A. die Symphonie   B. die Sonate   C. die Oper 

4. Wie viele Symphonien hat Haydn geschaffen?  

A. 20     B. 104     C. 70 

5. In welchem Alter ist Franz Joseph Haydn gestorben? 

A. 82     B. 60     C. 77 

6. Heinrich Schliemann ist … 

A. Sänger    B. berühmte Schriftsteller  C. deutscher Archäologe 

7. Was hat Schliemann gefunden?  

A. Atlantis    B. Troja    C. Pompeji 

8. Wie viele Sprachen kannte Schliemann? 

A. 10    B. 15    C. 12 

9. Was hat Heinrich Schliemann entdeckt? 

A. Feldarchäologie  B. Sprachwissenschaft  C. Handel 

10. Wann ist Heinrich Schliemann gestorben? 

A. 14. Juni 1891  B. 30. September 1876 C. 26. Dezember 1890 

 

Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ 
 


